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Vragen van het lid Merkies (SP) aan de Staatssecretaris en Minister van 
Financiën over het bericht «Nederland blokkeerde belastingherzieningen» 
(ingezonden 17 november 2015). 

Vraag 1
Heeft u kennisgenomen van het bericht «Nederland blokkeerde belasting-
herzieningen»?1 

Vraag 2
Klopt het dat Nederland, samen met België en Luxemburg, in de EU 
systematisch de discussie over belastingvoordelen voor bedrijven heeft 
geblokkeerd, mede onder uw voorzitterschap? Gebeurde dit inderdaad vooral 
in de ambtelijke stuurgroep die belastingregelingen in de EU bespreekt, of 
ook in andere formaties? Heeft u op enig moment geprobeerd te voorkomen 
dat de innovatiebox op de agenda kwam? 

Vraag 3
Op welk moment is de discussie over innovatie-/patentboxen verplaatst naar 
de OESO?2 

Vraag 4
Kunt u bevestigen dat multinationals via patentboxen hun belastingafdracht 
hebben kunnen verminderen met 80%? Geldt dat voor multinationals in alle 
landen? 

Vraag 5
Waarom was er weerstand van de zijde van Nederland om de box aan te 
passen, ondanks het feit dat onder andere Duitsland en Frankrijk het model 
als «zeer controversieel» bestempelden en het door de Europese Commissie 
«potentieel schadelijk» werd genoemd?3 

1 Trouw (9 november 2015): «Nederland blokkeerde belastingherzieningen»
2 Trouw (9 november 2015): «Nederland blokkeerde belastingherzieningen»
3 http://www.spiegel.de/wirtschaft/soziales/luxleaks-luxemburg-und-niederlande-blockierten-

steuergesetze-a-1061459.html
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Vraag 6
Klopt het dat u een politiek voorbehoud heeft geplaatst bij een compromis-
voorstel van Duitsland en het VK, dat steun had van de Oeso? Wat hield dit 
voorstel in? Wat waren voor u de redenen om dit voorstel te blokkeren? Zijn 
er ook andere landen die een politiek voorbehoud hebben geplaatst bij het 
voorstel?4 

Vraag 7
Kunt u het bericht bevestigen dat Luxemburg en Nederland in 2010 de 
uitwisseling van tax rulings van grote bedrijven verhinderd hebben? Zo ja, 
wat was daarvan de reden?5

4 Trouw (9 november 2015): «Nederland blokkeerde belastingherzieningen»
5 http://www.spiegel.de/wirtschaft/soziales/luxleaks-luxemburg-und-niederlande-blockierten-

steuergesetze-a-1061459.html
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